

Domanice, dnia 15 grudnia 2020 roku

Pytanie nr 1 do SIWZ

„Zamawiający w tytule przetargu wskazał, iż dotyczy on **odbioru i zagospodarowania** odpadów komunalnych z terenu Gminy Domanice w 2021 roku.

W Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia Rozdział III, punkt 4 ppkt. 2, 3, 4

- 1) **Zamawiający informuje, że zawarł umowę na zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu Gminy Domanice z nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy na 2021 rok z Zakładem Utylizacji Odpadów Sp. z o.o., ul. Błonie 3, 08-110 Siedlce;**
- 2) **w ramach umowy, o której mowa w pkt. 2, Wykonawca zobowiązał się do zagospodarowania odpadów komunalnych o następujących kodach: 20 03 01, 15 01 01, 15 01 02, 15 01 07, 20 01 99, 20 02 01, 16 01 03, 17 01 07, 17 02 02, 20 03 07, 17 06 04, 20 01 10, 20 01 11, 20 01 36;**
- 3) **adres instalacji, do której Wykonawca będzie musiał zawieźć odebrane odpady komunalne, wskazane w pkt 3: ul. Sokołowska 2, 08-125 Wola Suchożebrska;**

Przetarg dotyczy **odbioru i zagospodarowania** odpadów, dlatego to też Wykonawca odbierający odpady i mający za zdanie je zagospodarować decyduje do jakiej instalacji je przekaże. Bardzo proszę o wyjaśnienie na jakiej podstawie Zamawiający wskazuje Wykonawcy instalację, z którą uprzednio zawarł umowę na odbiór odpadów skoro przetarg dotyczy odbioru i zagospodarowania odpadów.”

Odpowiedź Zamawiającego

Zamawiający ogłosił przetarg nieograniczony na „Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu Gminy Domanice w 2021 roku”. Powyższy przetarg został podzielony na dwie części, tj.:

Część 1: „Odbieranie odpadów komunalnych oraz zagospodarowanie wybranych frakcji odpadów komunalnych z terenu Gminy Domanice z nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy”

Część 2: „Odbieranie i zagospodarowanie odpadów komunalnych z Urzędu Gminy Domanice, Szkół będących jednostkami organizacyjnymi Gminy Domanice i Wiejskich Domów Kultury należących do Gminy Domanice”

W zakresie części nr 1 Zamawiający, już w nazwie części nr 1 postępowania, wskazał, że dotyczy on **odbioru i zagospodarowania wybranych frakcji odpadów** komunalnych z terenu Gminy Domanice z nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy. W opisie przedmiotu zamówienia, precyzyjnie opisał frakcje (kody) odpadów, których dotyczy tylko odbiór i transport do instalacji oraz podał dwie frakcje, które Wykonawca ma za zadanie odebrać, przetransportować oraz zagospodarować.

Zgodnie z art. 6d ust. 1 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminie, Wójt, burmistrz lub prezydent miasta jest obowiązany udzielić zamówienia publicznego na odbieranie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, o których mowa w art. 6c,

albo zamówienia publicznego na odbieranie i zagospodarowanie tych odpadów. Powyższy przepis upoważnia Zamawiającego do podzielenia przedmiotu zamówienia na części i zorganizowania odrębnego postępowania na zagospodarowanie odpadów i odrębnego postępowania na odbiór odpadów. Taki podział przedmiotu zamówienia, złożyć odrębną ofertę na odbiór odpadów i osobną ofertę na ich zagospodarowanie.

Pytanie nr 2 do SIWZ

Zamawiający w tytule przetargu wskazał, iż dotyczy on odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych z terenu Gminy Domanice w 2021 roku i podzielił przetarg na dwie części:

Część 1: „Odbieranie odpadów komunalnych oraz zagospodarowanie wybranych frakcji odpadów komunalnych z terenu Gminy Domanice z nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy”

Część 2: „Odbieranie i zagospodarowanie odpadów komunalnych z Urzędu Gminy Domanice, Szkół będących jednostkami organizacyjnymi Gminy Domanice i Wiejskich Domów Kultury należących do Gminy Domanice”

Zdaniem Wykonawcy pierwsza część zamówienia powinna zastać podzielona na dwa odrębne przetargi. Pierwszy z nich powinien obejmować odbiór i transport odpadów komunalnych z nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy do instalacji wskazanej przez Zamawiającego.

Drugi zaś powinien dotyczyć odbioru i zagospodarowania odpadów o kodach 15 01 10* oraz 20 01 32, zaznaczając, że odpady o kodzie 15 01 10* nie są odpadami komunalnymi, pochodzącymi z nieruchomości na których zamieszkują mieszkańcy.

Wykonawca zwraca się do Zamawiającego o uwzględnienie powyższego i zmiany treści zamówienia, a także zapisów umowy i formularza ofertowego.

Odpowiedź Zamawiającego

Zgodnie z art. 3 ust. 2 pkt 6 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminie, gminy zapewniają czystość i porządek na swoim terenie i tworzą warunki niezbędne do ich utrzymania, a w szczególności: tworzą punkty selektywnego zbierania odpadów komunalnych w sposób umożliwiający łatwy dostęp dla wszystkich mieszkańców gminy, które zapewniają przyjmowanie co najmniej odpadów komunalnych: wymienionych w pkt 5, odpadów niebezpiecznych, przeterminowanych leków (...). Powyższy przepis obliguje gminy do odbioru i zagospodarowania m.in. odpadów niebezpiecznych i przeterminowanych leków.

Przeterminowane leki, przyniesione przez mieszkańca gminy, powinny zostać zaklasyfikowane m.in. pod kodem: 20 01 32 (Klasyfikacja odpadów pochodzących z aptek. Pismo z Ministerstwa Środowiska do Naczelnej Rady Aptekarskiej dotyczące klasyfikacji odpadów pochodzących z aptek, <http://www.zoia.szczecin.pl/news/635/klasyfikacja-odpadow-pochodzacych-z-aptek.html>).

15 01 10*– Opakowania zawierające pozostałości substancji niebezpiecznych lub nimi zanieczyszczone są odpadami ze strumienia odpadów komunalnych (Urząd Marszałkowski Województwa Mazowieckiego w Warszawie, Najczęściej zadawane przez

gminy pytania dotyczące sprawozdawczości wójtów, burmistrzów i prezydentów miast z realizacji zadań z zakresu gospodarowania odpadami komunalnymi, dostęp: file:///C:/Users/M011A~1.ROM/AppData/Local/Temp/opracowanie_pytan_seminarium.pdf, s. 15 i 16).

Przytoczony wyżej przepis ustawy oraz stanowiska, jednoznacznie potwierdzają, że zarówno odpady o kodzie 15 01 10*, jak również o kodzie 20 01 32, są odpadami komunalnymi, pochodzącymi z nieruchomości na których zamieszkują mieszkańcy, a które gmina musi odebrać i zagospodarować.

Zamawiający ma prawo opisać swoje potrzeby w taki sposób, aby przedmiot zamówienia spełniał jego wymagania i zaspokajał potrzeby. Potrzebą zamawiającego jest wypełnienie wymogu ustawowego, polegającym na odbiorze odpadów komunalnych z nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy oraz zagospodarowanie odpadów o kodach: 15 01 10* i 20 01 32. Gmina Domanice w innym postępowaniu zrealizowała, zrealizowała potrzebę zagospodarowania odpadów komunalnych o kodach: 20 03 01, 15 01 01, 15 01 02, 15 01 07, 20 01 99, 20 02 01, 16 01 03, 17 01 07, 17 02 02, 20 03 07, 17 06 04, 20 01 10, 20 01 11, 20 01 36.

Jednocześnie decyzja co do podziału zamówienia na określoną ilość części należy do zamawiającego. Zamawiający podejmuje ją w zależności od swoich potrzeb, jednakże jego swoboda jest ograniczona zasadą zachowania uczciwej konkurencji.

Przedmiot zamówienia, polegający na odbiorze i zagospodarowaniu odpadów komunalnych z terenu Gminy Domanice, Zamawiający podzielił na trzy części, tj.:

- 1) „Zagospodarowanie odpadów komunalnych z nieruchomości zamieszkałych z terenu Gminy Domanice w 2021 roku”, które zostało udzielone w wyniku odrębnego przetargu nieograniczonego,
- 2) „Odbieranie odpadów komunalnych oraz zagospodarowanie wybranych frakcji odpadów komunalnych z terenu Gminy Domanice z nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy” oraz
- 3) „Odbieranie i zagospodarowanie odpadów komunalnych z Urzędu Gminy Domanice, Szkół będących jednostkami organizacyjnymi Gminy Domanice i Wiejskich Domów Kultury należących do Gminy Domanice”.

Powyższym podziałem Zamawiający nie zakłócił zasady uczciwej konkurencji.

Z uwagi na powyższe okoliczności, Zamawiający nie uwzględnił wniosku o podział części nr 1 przedmiotu Zamówienia, który nadal obejmuje odbiór 531 Mg odpadów komunalnych i zagospodarowanie 6 Mg dwóch frakcji odpadów komunalnych, zgodnie z postanowieniami Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia ZP.0272.11.2020.

Z UWAGI NA BRAK ZMIANY OPISU PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, ZAMAWIAJĄCY NIE ZMIENIA TERMINU SKŁADANIA OFERT, KTÓRY UPŁYWA 16 GRUDNIA 2020 ROKU O GODZINIE 8:00.

Wójt Gminy Domanice

/-/ Jerzy Zabłocki